

2026年1月17日

农历乙巳年十一月廿九 星期六 [今日8版] 国内统一连续出版物号 CN 32-0051 第15962期

中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

## 从头就紧 真抓实干

周林

新年伊始，万象更新。市委常委会召开专题会议，明确提出“从头就紧、真抓实干”，全力推动我市“十五五”开好局、起好步。这是对全市党员干部发出的冲锋号令：唯有从头就紧，方能不负时代；唯有真抓实干，才能赢得未来。

“干”显忠诚，以思想自觉筑牢政治担当。“两个确立”是根本政治遵循，“两个维护”需行动践行。回望“十四五”，徐州高质量发展的坚实步伐源于一个“干”字。站在“十五五”开局节点，面对复杂环境与转型重任，更需以实干诠释忠诚。全市党员干部须视岗位为使命、视职责如生命，在服务大局中锚定坐标，在为民奉献中实现价值，彻底

破除“躺平”心态与“内耗”桎梏，激发澎湃内生动力。“干”需本领，以实践熔炉淬炼过硬能力。工作仅有热情不足成事，能力是基石。面对经济回升基础待固、消费提振、项目攻坚、企业服务、安全生产等交织任务，全市党员干部亟需提升专业与综合素养。这要求组织搭建平台、压实担子，将干部推向招商前沿、项目现场、基层一线，在实战中锤炼调查研究、科学决策、应急处突的真功夫，实现从“想干”到“会干”的跨越。

“干”重生态，以机制护航激励。敢为善为。（下转04版）

彭城新语

### 市委常委会召开会议

## 深学细悟习近平总书记重要讲话精神 坚定自觉做到笃信务实担当自律

宋乐伟主持并讲话

本报讯（记者 魏宁）1月15日，市委会召开会议，传达学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神和中央通报精神，深入开展交流研讨，进一步统一思想、深化认识，为开好市委常委会2025年度民主生活会打牢思想基础。市委书记宋乐伟主持会议并讲话。市委常委同志交流学习体会。

会议指出，这次中央政治局民主生活会在即进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开，意义十分重大。习近平总书记的

## 全力推动“四区”并进高质量全面转型发展 奋力谱写“贾汪真旺”现代化建设崭新篇章

——贾汪区两会侧记

本报记者 蒋新会 李权 邱淑彬 张雷

持一张蓝图绘到底，全力推动“四区”，并进高质量全面转型发展，用心用情用力谱写“贾汪真旺”崭新篇章。”

1月12日至16日，政协贾汪区第十四届委员会第五次会议和贾汪区第十三届人民代表大会第五次会议相继举行，来自全区各条战线、各个领域的人大代表、政协委员齐聚一堂，肩负全区人民的重托，共商发展大计，共绘“十五五”发展蓝图。

1月13日，在政协贾汪区第十四届委员会第五次会议开幕会上，中共贾汪区委书记薛永的话语铿锵有力：“坚

### 五年耕耘结硕果

在“十四五”的时光卷轴上，贾汪究竟写下了怎样的答卷？

“一个品牌”持续点亮。累计7次、期间4次获得国家发改委、财政部、自然资源部资源枯竭城市转型绩效评价“优秀”等次，其中3次在全国67个城市中排名第一。

“两个推广”结出硕果。生态文明建

设方面，获评省级生态文明建设示范区，生态治理模式入选“生态文明贵阳国际论坛”典型案例，“贾汪转型的故事”成为全省生态环境保护大会上“五个美丽故事”之一，在中宣部“中国这十年”新闻发布会上受到生态环境部高度评价；精神文明建设方面，协力推进社会文明程度和治理效能双提升，保障全国文明实践工作专题培训班在贾汪举办，助推“十必联”群众工作法成为全国有影响力的先进经验，并在全省推广。（下转03版）

会议指出，要以中央政治局民主生活会为标杆，认真筹备好市委常委会民主生活会，紧扣主题从严从实抓好理论学习，开展谈心谈话，广泛征求意见，深刻剖析检视，严肃开展批评和自我批评，确保民主生活会开出高质量、取得好效果。

本报讯（记者 魏宁）1月15日，市委会召开第14次会议，深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述，传达学习省委审计委员会会议精神，听取全市审计工作情况汇报，审议有关文件，研究部署2026年审计工作。市委书记、市委会主任宋乐伟主持会议并讲话，市委副书记、市长沈峻峰，市领导陈晓钟、薛强出席会议。

会议在肯定去年全市审计工作取得的成绩后指出，新的一年，全市审计机关要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述，聚焦推动习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和党中央决策部署落地落实，推动市委十四届十次全会、市委十三届十次全会部署要求贯彻到位，切实增强做好新时代审计工作的责任感、使命感，科学谋划实施“十五五”时期审计工作，以有力有效的审计监督推动各项目标任务落实落地。

会议强调，要聚焦主责主业，立足拓展经济稳中向好势头，加大对重大战略实施、重大政策落实、重点项目建设的审计力度；立足防范化解重大风险，常态化关注薄弱环节、突出矛盾和潜在风险，发挥审计敏锐性和前瞻性优势，坚决守住不发生系统性风险底线；立足兜兜牢民生底线，聚焦人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题，推动各项民生实事办实办好；立足推进绿色低碳发展，精准发现生态文明建设政策落实等方面存在的突出问题，绘就生态优先绿色发展新画卷；立足构建廉洁政治生态，紧盯权力运行和责任落实等关键环节，引导各级干部树立和践行正确政绩观。

会议指出，要坚持审计整改“下半篇文章”与揭示问题“上半篇文章”一体推进，强化审计监督与其他各类监督贯通协调，健全完善审计查出问题整改闭环管理机制，切实把审计成果转化到推动高质量发展的实际成效。全市审计部门要主动适应研究型审计发展需要，充分运用人工智能等新技术赋能审计工作，不断提高审计工作质量。要坚持全面从严治党治审，驰而不息抓好作风建设，努力以高质量审计监督护航经济社会高质量发展。

岁序更替，华章日新。

1月12日至16日，政协贾汪区第十四届委员会第五次会议和贾汪区第十三届人民代表大会第五次会议相继举行，来自全区各条战线、各个领域的人大代表、政协委员齐聚一堂，肩负全区人民的重托，共商发展大计，共绘“十五五”发展蓝图。

1月13日，在政协贾汪区第十四届委员会第五次会议开幕会上，中共贾汪区委书记薛永的话语铿锵有力：“坚

## 高质量打造“一高地、三强区”，实现新跨越

——鼓楼区两会侧记

本报记者 吴云

回望征途  
五年砥砺绘就“强富美高”壮美画卷

“全年地区生产总值预计完成420亿元”“中心商圈年客流量超9000万人次”“333项民生实事兑现到位”……政府工作报告中的一串串数据，如同一个个坚实的脚印，清晰勾勒出鼓楼区过去一年乃至五年砥砺奋进的发展轨迹。

这是一份“稳中有进、持续向好”的发展答卷。过去一年，鼓楼扩需求、

稳增长，消费潜能如活水奔涌；彭城壹号焕新升级，中心商圈地下空间实现贯通，宛如城市心脏强劲搏动；文旅热度节节攀升，“彭城七里”精彩呈现，龟山景区连登打卡榜首，古韵与新潮在这里交相辉映。调结构、转动能，新质生产力加速孕育：省级高新技术产业开发区“去筹转正”，苏北首家医药健康领域省级概念验证中心成功落地，创新的种子破土萌发。

回望“十四五”，鼓楼区聚焦“双轮驱动”“三件大事”“四区”同建，五年变化有目共睹，五年成绩振奋人心。

这五年，鼓楼彰显“一张蓝图绘到底”的战略定力。成功创建全市唯一省级现代商贸流通体系建设示范区，中心商圈稳居省第二大核心商圈。强区建设结出丰硕成果：

这五年，鼓楼打开“一子落而满盘活”的生动局面。国有企业改革深化提升行动高质量完成，高新技术产业产值占规上工业比重大幅提升，科技型中小企业实现翻番，“一区多园”布局加速形成；

这五年，鼓楼实现“一年一个新气象”的精彩蝶变。轨道交通实现三线交会，45个老旧小区焕然一新及2.2万户居民，82.8万平方米新增绿地让城区满目葱茏；

（下转02版）

天地风霜尽，新元肇启。隆冬时节的

鼓楼大地，寒意挡不住涌动的热潮。

1月12日至16日，政协鼓楼区第十四届委员会第五次会议、鼓楼区第十八届人民代表大会第五次会议相继召开。四天会期里，人大代表、政协委员齐聚一堂，细数发展硕果，共绘振兴蓝图。

“高质量打造城区北部产业高地，建设更具实力、更强动力、更有影响力的新商贸强区、科创强区、文旅强区。”两会提出的目标掷地有声，成为回荡在鼓楼大地上的奋进号角，让每一位与会者倍感使命光荣、责任在肩。

## 深入实施“一核三心”发展战略 高质量打造现代化区域中心城市核心功能区

——云龙区两会侧记

本报记者 宋新 邓璇

会场内外，看见一个  
稳步向前的云龙

刚刚走过的2025年，是“十四五”收官之年，也是云龙承压前行、积厚成势的关键一年。

这一年，云龙区锚定区域中心城市核心功能区目标定位，纵深打造“区域新质生产力活力中心、协同发展服务中心和资源要素集聚中心”，务实担当、拼搏进取，交出一份难中有为、干中有成、稳中有进的高质量发展精彩答卷。

数据，是最直观的注脚——预计全年地区生产总值实现530亿元，一般公共预算收入同比增长5.6%，社消零增幅等多项指标位居主城区首位，高质量发展的“底盘”更加坚实。

更重要的，是结构之变、动能之新。

这一年，云龙区产业发展风劲潮涌。大龙湖鹰新世界等46个服务业重点项目顺利落地，“彭城七里”示范段全面开街运营，德基广场入驻品牌商家基本落定，现代服务业向高品质和多样化加快攀升。威盛电子、菲尼克斯等12个都市型工业项目集聚落地，数字经济、检验

检测等产业加速集群成群，云盛数字中心等20万方平台载体建成投用，都市型工业实现“从0到1再到N”。

这一年，云龙区改革创新动能澎湃。出台游戏动漫产业发展行动计划、专项产业基金，云龙科创中心等科创孵化载体建成投用，徐医大未来产业科技园落地运行，高新技术企业数量较“十四五”初增长两倍，区属国企“两化”改革扎实推进，“龙易办”品牌全链条重塑政务服务，“党群e家通”入选国家级案例，政策性资金争取量主城区第一。（下转04版）

市委审计委员会召开会议  
宋乐伟主持并讲话 沈峻峰出席  
高质量审计监督护航高质量发展

## 投资超10亿智能基地投产

淮海控股树立微型车辆行业智能制造新标杆

本报讯（记者 王正喜）记者从1月16日召开的2026淮海新能源车辆年度供销大会上获悉，淮海控股集团有限公司聚焦微型车辆主业，深化“AI+五化六保”发展战略，不仅实现核心经济指标两位数增长，更通过投资超10亿元的乘用车智能基地顺利投产，为微型车辆行业树立起智能制造新标杆。

作为微型车辆领域的龙头企业，淮海集团始终将主业作为发展根基。2025年，集团微型车辆主业核心竞争力进一步凸显，产销量、利润、税收、员工收入四项关键指标均实现两位数增长。尤其引人注目的是，淮海车辆全球累计销量已突破3680万辆，连续20年稳居行业首位。

在深耕市场的同时，淮海集团在智能制造领域重拳布局。2025年，集团投资超过10亿元的淮海乘用车智能基地顺利投产。该基地高质效完成软硬件一体化建设，深度融合AI、大数据、物联网等先进技术，实现了从

研发设计、生产制造到质量管控的全流程数字化与智能化升级。

基地内引入了AI仿真测试、智能设计平台、数字化生产线及智慧物流系统，不仅大幅提升了生产效率和产品一致性，更通过数据驱动实现了对市场需求和用户偏好的精准响应。该基地的投产，被行业视为微型车辆制造向高端化、智能化转型的重要里程碑，也为整个产业的高质量发展提供了可借鉴的范本。

淮海集团的智能制造不局限于生产环节，更贯穿于研发、供应链、营销与服务全链条。集团推动AI数字化与“五化六保”战略全面融入经营管理，为业务发展安装“数智引擎”。下一步，集团将继续坚持聚焦主业，以智能制造为基础，以“五化五更”产品为利器，加快高端低速车、高速车及高端休三车等新产品的研制与量产，为中国微型车辆产业的高质量发展注入强劲的“淮海智造”力量。

02

## 刘一当选沛县县长

## 陈光当选泉山区区长

02

## 履职担当创新绩 不负韶华更向前 ——徐州市政协2025年工作回眸

05—08

## 五年答卷已就，铜山蓄势攀新峰